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ід час лабораторного дослі-
дження в Національному аграр-
ному університеті проб сирова-

ток крові було виявлено лептоспірозні 
антитіла в титрах 1:500. Позитивні ре-
зультати дало також дослідження в 
Хмельницькій обласній державній ла-
бораторії ветеринарної медицини. 

Рішенням Державної надзвичайної 
протиепізоотичної комісії при райдерж -
адміністрації від 20  червня 2007  р. на 
свинокомплекс було накладено каран-
тинні обмеження й затверджено оздо-
ровчі заходи. 

Керівництво господарства спільно 
з районним і обласним управліннями 
ветеринарної медицини надіслали лист 
на ім’я голови Державного департамен-
ту ветеринарної медицини України, де 
описали проблему, яка виникла, й про-
хали про допомогу. 

Держдепартамент ветеринарної ме-
дицини України виділив вакцину проти 
лептоспірозу 1-го варіанта та 55  тис. 
флаконів стрептоміцину сульфату. Ра-
зом з тим керівництво районної служ-
би ветеринарної медицини розробило 
схему проведення заходів згідно з ін-
струкцією щодо оздоровлення тварин 
від лептоспірозу. 

Вакцинація і курс стерилізації вели-
кої кількості тварин (850 голів) – процес 
трудомісткий, зі значними затратами 
часу, тому маточне поголів’я свиней 
(основні свиноматки, ремонтні свинки 
та всі кнурі) було розділено на три гру-
пи: 350, 360 і 140 голів відповідно. 

Групи тварин почергово через кожні 
7 днів вакцинували проти лептоспірозу. 
Надалі знову ж таки кожну групу почер-
гово через 14–15  днів після вакцинації, 
тобто після утворення імунітету, підда-
вали курсу стерилізації стрептоміцину 
сульфатом упродовж 5  днів. Препарат 
уводили двічі на день у дозі 25 тис. ОД/кг 
живої маси. 

Процес стерилізації, як було згадано 
вище, досить трудомісткий, оскільки од-
ній тварині в середньому необхідно було 
ввести 400–500 тис. ОД, а це 5 флаконів 
стрептоміцину. За день використовували 
близько 3500 флаконів, які перед уведен-
ням потрібно було розвести 0,9 % розчи-
ном натрію хлориду, що забирало багато 
часу. Курс самої лише стерилізації тривав 
15 днів, тому в оздоровчих заходах було 
задіяно до 15  спеціалістів ветеринарної 
медицини – з районного управління, ве-
теринарної лікарні, міжрайонної лабора-
торії та господарства. 

Слід зазначити, що проводилися й 
інші заходи, передбачені інструкцією з 
профілактики та оздоровлення тварин 

від лептоспірозу. Зокрема чимало ува-
ги було приділено боротьбі з гризуна-
ми, дезінфекції приміщень тощо. 

Зазначені заходи дали очікувані по-
зитивні результати, а епізоотична си-
туація на свинокомплексі нормалізува-
лася: не проявлялися клінічні ознаки 
захворювання, не реєстрували наро-
дження мертвих і нежиттєздатних по-
росят. При лабораторних досліджен-
нях сироваток крові в РМА позитивних 
результатів не було. У зв’язку з цим рі-
шенням Державної надзвичайної про-
тиепізоотичної комісії при райдерж- 
адміністрації від 25  вересня 2007  р. зі 
свинокомплексу ТОВ «Старт» було зня-
то карантинні обмеження щодо захво-
рювання свиней на лептоспіроз.

Нині, щоб запобігти проявам за-
хворювання, періодично здійснюється 
вакцинопрофілактика маточного пого-
лів’я свиней проти лептоспірозу, лабо-
раторний контроль на лептоспіроно-
сійство, постійно ведеться боротьба з 
гризунами. 

На цей час на свинокомплексі утри-
мується 9209 свиней, із них 1284 – ма-
точне поголів’я. Щеплення проти леп-
тоспірозу здійснюється полівалентною 
комплексною вакциною двічі на рік, 
свиноматкам – за 1–2  тижні до від-
лучення поросят. При лабораторному 
контролі сироваток крові впродовж 
останніх п’яти років позитивних ре-
зультатів виявлено 
не було. 
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У червні 2007 р. на свинокомплексі ТОВ «Старт» Теофіпольського району, де 
утримувалося 7020 свиней (з них 850 – маточне поголів’я), почали реєструвати 
значну кількість народжень мертвих і нежиттєздатних поросят.
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